



四川文理后勤

2018 年第 1 期
(2018 年 7 月—2018 年 9 月)

四川文理学院后勤服务处 编

2018 年 10 月 10 日

◆ 后勤新闻

- 1、党委副书记侯忠明教授检查节前学校食品安全工作
- 2、后勤服务处党支部学习宣讲学校第一次党代会精神
- 3、后勤服务处召开食堂食品安全专题会议
- 4、后勤服务处圆满完成 2018 年迎新保障工作
- 5、后勤服务处召开 2018 年新学期工作会议
- 6、校领导检查新学期后勤工作准备情况

◆ 部门动态

★ 办公室:

- 1、7 月，修订完善印制《后勤服务处规章制度》，重要规章制度
上墙；
- 2、办会：承办后勤服务处行政会议 20 次，支部政治学习 1 次，
组织生活 2 次，总支委会 1 次，党员活动日 1 次；
- 3、办文：共起草、修改、审核和制发文件 67 个，其中，起草新
闻稿件 8 份，会议纪要 4 份，请示、报告、函等文件 55 份；办理各
级外来文件 41 个，送交校内各单位文件 86 份；

4、车辆管理：共安排了除上下班外各单位实习、见习、各项活动等用车 51 次，发布车辆相关信息 7 次。

★ 餐饮中心：

1、7 月，完成达州市《阳光问廉》活动、学校招生录取等重大活动的用餐保障；

2、7 月—8 月，顺利完成原外包食堂到期回收后食堂改造、人员招聘及班组搭建工作；

3、7 月，组团参加四川省第三届高校烹饪技术大赛，荣获“个人红案银奖”、“白案优秀奖”、“白案团体优秀奖”、“红案团体优秀奖”四个大奖；

4、9 月 17 日，召开了食堂食品安全专题会议。处领导、处办公室人员、餐饮中心相关管理人员、各食堂餐饮经营点负责人等参加了会议。传达学习省食药监局 省教育厅下发的《关于开展 2018 年秋季学校食堂食品安全专项检查工作的通知》（川食药监发【2018】103 号）和省教育厅下发的《关于开展学校食品安全风险防控评议考核工作的通知》（川教函【2018】504）文件精神，对文件中提出的具体考核指标和要求进行了详细的解读说明，完成了对我校食品安全自查工作；

5、8 月 27 日，开展餐饮人员岗前培训；

6、9 月 15 日—16 日，开展伙管会招新工作；

7、9 月 29 日，召开伙管会学生座谈会。

★ 物业管理中心：

1、因今年暑期持续高温，校园绿化队员分别于7月25日—27日、8月6日—8日集中对莲湖校区绿地、行道树、景观树进行了喷灌、喷洒抗旱保苗处理；

2、松树松材线虫病处理。

7月下旬，物业中心相关人员陆续发现莲湖校区龙腾山、凤翔山部分松树出现枯黄现象。7月30日，物业中心邀请国光园林公司负责人到校进行了实地查看，疑似松材线虫疫情。8月2日-3日，校园绿化队对龙腾山、凤翔山松树进行了农药喷灌。用药无明显好转后，8月29日，物业中心邀请林业局专业人员来校实地监测查看松树疫情，确诊为松材线虫病，建议采用采伐焚毁处理以防止疫情扩散。

9月4日-28日，校园绿化队对枯黄、枯死树木进行了砍伐并统一运送至校外进行焚毁。

3、9月，制定了《2018年秋季校园绿化方案》；

4、9月，编制了《2019年校园垃圾清运及倾倒项目预算》；

5、7月-9月，共向达州市城乡综合治理办报送《五治周报》4份。

★ 水电及修缮中心：

1、水电保障：完成达州市《阳光问廉》活动、学校招生录取水电保障工作；配合学校基建处对校外专线改造及学校博大公司空调改造向达州市供电公司协调停送电事宜；对学校的二次供水进行清洗消毒，对水质进行化验。

2、常规维修：更换日光灯2000余盏，灯架及灯座100余个，空开150个，各类开关120个，插座160个，冲水阀180个，截止阀

120 个，水龙头 380 个，面盆下水 50 个，水表 5 只，窗户玻璃 160 张，焊接铁床和铁床 110 张、桌椅 130 张等。

3、完成专项维修项目 20 余项。如：学生寝室阳台、洗衣台、女儿墙贴瓷砖项目、毕业生寝室粉刷项目、教学楼教室和过道粉刷、行政楼百叶窗维修项目、学生食堂设施设备维修项目等。

★ 校 医 院：

1、7 月 1 日，校医院党员示范团队开展“不忘初心 为民服务”健康义诊活动；

2、9 月 1 日—10 日，对新生宿舍、学习室进行了全面消毒杀菌工作；

3、9 月 1 日—27 日，在莲湖、南坝校区公共区域共放置鼠药 4 次，消毒杀菌 4 次；

4、9 月 11 日—13 日，完成迎新期间迎新接待点的医疗保障工作、艾滋病防治宣传活动、校内宣传栏秋季常见疾病的预防宣传工作；

5、9 月 13 日，开展校内各食堂的食品安全卫生监督检查工作；

6、9 月 14 日，校医院联合达州市疾控中心在莲湖校区和南坝校区分别安放了计划生育药具免费发放机并现场发放宣传资料 300 余份。

党委副书记侯忠明教授 检查节前学校食品安全工作

国庆节即将来临，为确保师生国庆期间的食品安全，9月28日-29日，学校党委副书记侯忠明教授率领后勤相关人员对莲湖、南坝校区各食堂进行了节前安全大检查。



侯书记一行先后深入明月楼、新月楼、南坝校区食堂，对各食堂食品原料采购、索证索票、食堂环境卫生、餐具消毒、食品留样、食品添加剂等情况进行细致检查。每到一处，侯书记都认真听取各食堂负责人对食堂食品卫生管理情况的汇报，并深入原材料储藏间、食品加工操作间，重点对食堂的冻库、原材料仓库、留样柜等涉及到食品安全卫生的关键环节进行了细致的检查。同时，侯书记还与就餐同学进行了亲切交谈，广泛征求了师生对餐饮的意见和建议。



整体来说，各食堂卫生状况良好，食品和原材料来源渠道正，索证索票登记规范，储存得当，生产、加工和售卖等环节操作规范，管理人员认真负责，各项管理措施落实较为到位。但在检查中也发现了个别餐饮点的一些不足，如清洁卫生不完全到位、标识标牌不完善、设施设备维修不及时等问题。

检查结束后，侯书记对餐饮保障服务工作提出了明确要求，一是要继续加大食品卫生安全监管力度，切实落实各环节管理责任，确保食品安全，让师生吃上安全放心的食品；二是要创新管理，不断丰富饭菜品种，不断提升饭菜口味，让师生吃上丰富满意食品；三是继续搞好食堂环境卫生，不断打造食堂文化氛围，让师生有一个良好的就餐环境。侯书记最后强调，学校食堂要以保障全校师生的基础餐饮供应为根本任务，必须确保师生舌尖上的安全。针对检查中发现的问题，后勤服务处餐饮中心及时梳理，迅速整改到位。

后勤党政负责人、后勤餐饮中心、办公室、校医院等负责人及相关管理人员陪同检查。

后勤服务处党支部学习宣讲学校 第一次党代会精神

2018年9月29日下午，后勤服务处党支部在望月楼会议室召开党员大会，学习宣讲学校第一次党代会精神。支部书记王子荣主持会议。

会议对学校党委书记王成端所作的《牢记使命 砥砺前行 为全面建成特色鲜明优势突出的高水平应用型大学而努力奋斗》的主题报告及学校纪委《不忘初心 牢记使命 坚定不移纵深推进学习全面从严治党》的工作报告进行了宣讲学习。

党委工作报告主要对我校升本以来的主要工作进行了回顾、明确了我校当前面临的形势与奋斗目标、对我校今后五年的工作任务进行了布置；纪委工作报告对我校十八大已来的纪委工作进行了回顾、谈了工作体会并对今后五年我校纪委工作作了建议。



后勤服务处召开食堂食品安全专题会议

为进一步加强我校食堂食品安全工作，提高学校食堂食品安全保障水平，确保学校食堂食品安全和广大师生身体健康，维护学校正常的教学生活秩序，2018年9月17日下午，后勤服务处在望月楼会议

室召开了食堂食品安全专题会议。餐饮中心相关管理人员、各食堂餐饮经营店负责人、处办公室人员、处领导等参加了会议。会议由后勤服务处处长严庄主持。



餐饮中心主任阳先锐传达了省食药监局 省教育厅下发的《关于开展 2018 年秋季学校食堂食品安全专项检查工作的通知》（川食药监发【2018】103 号）和省教育厅下发的《关于开展学校食品安全风险防控评议考核工作的通知》（川教函【2018】504）文件精神，对文件中提出的具体考核指标和要求进行了详细的解读说明。

处长严庄对近期省、市、学校等各级层面召开的食堂食品安全相关会议精神进行了传达，对我校食品安全工作进行了布置。他说：食品安全是我校餐饮工作的“生命线”，事关全校师生的生活安全，与会同志要高度重视食品安全工作，容不得半点松懈和马虎，要把规范和预防工作做在前面。要按照行业管理要求落实食品安全工作，餐饮

中心要切实落实管理职责，以上述学习的文件要求指导各食堂自查自检自评，不断提升餐饮管理能力，提高餐饮服务水平。



支部书记王子荣从四个方面对我校食堂食品安全工作做了强调。一是要加强学习，在思想上高度重视。各食堂从业人员要养成爱学习的习惯，认真学习贯彻《食品安全法》、《食品安全法实施条例》、《餐饮服务食品安全操作规范》、《四川省学校食堂食品安全管理办法》等法律法规和规范，充分认识到食品安全工作的重要性，把此项工作摆在更加突出的位置，进一步增强做好学校食品安全工作的责任感、使命感。二是要规范管理，确保食品安全。要严把原材料进入关、加工操作关、环境卫生关，要依制度办事，按流程操作，切实把工作做细做实。三是细化措施，责任到人。餐饮中心要对相关的管理控制目标进行细化分解，落实到每一个具体的员工；四是要部门联动，齐抓共管。各食堂之间、各食堂管理、一线从业人员要密切配合，齐抓共管；充分发挥伙管会、校医院、全校师生的检查监督功能，共同将

我校食堂食品安全工作做好，坚决杜绝食品安全事故的发生，共同承担起学校餐饮工作的重任。

后勤服务处圆满完成 2018 年迎新保障工作

9 月 11 日-9 月 13 日为我校 2018 级新生报到日。在秋雨绵绵中，我校迎来了来自五湖四海的 4000 余名 2018 级莘莘学子，全校迎新工作全面展开。

后勤服务处在总结往年经验的基础上，结合今年的具体情况提前筹划，精细布置，立足师生需求，以暑期扎实的准备作为后盾，精诚团结，全力以赴，圆满完成了迎新各项后勤服务保障工作。

餐饮中心在迎新期间，全体员工以整齐的着装、饱满的精神、热情的服务，积极保障师生正常餐饮，特别是注重新生、新生家长及参加迎新师生的用餐。一是将中晚餐饭菜运送至新生接待现场，二是将新月楼二食堂和明月楼一楼食堂供餐时间延长到晚上 9 点，三是加强了对食堂的安全巡查，并对食堂饭菜的加工、售卖进行了全程的监控，确保食堂饭菜的安全、卫生，四是熬制免费汤药，供新生、新生家长和参加迎新接待的师生降温解渴。在整个新生接待期间，菜品丰富、干净卫生、价格合理，为新生及家长提供了比较贴心的餐饮服务。据统计，9 月 11 日至 13 日，食堂一线员工每天工作时间长达 16 小时，现场售卖 1000 余人次，学生食堂消费人次达到 50000 次。

水电与维修服务中心除保障了全校水电气的正常使用外，还按照学校要求，一是提前布置了迎新接待场所，配备了相关接待办公用品（遮阳伞、帐篷、办公桌椅老区 22 套、新区 35 套），二是对接待场所安装了照明、办公灯具和电源插座，并安排工作人员现场值班应对突发应急状况，三是网上报修平台管理人员随时关注网站报修平台和微信报修平台，及时处理紧急的报修事项。

校园环境是学校的形象，迎新期间，我处物业中心一是将保洁和绿化工人全部调动起来，对校内公共区域、教学楼进行了全面清扫，对校内枯枝、杂草进行了清理，对校园花草树木进行了维护，全天不

间断保证校园环境卫生，展现了较好的校容校貌；二是按照学校迎新工作安排，安排了专人负责迎新车辆的租赁、安排和调度，对接站时间、人员配调、车辆安排进行了精心部署。同时积极与汽车租赁公司、招生就业处、校办等职能部门进行沟通，明确车辆接送点，校内车辆进出线路，确保新生接待相关工作顺利开展。本次迎新工作，共投入大客车 13 辆（外租 11 辆），共运行 60 余趟次。

校医院一是安排了专业医护人员提前对新生宿舍进行了消毒、杀菌（新区 488 间、老区 138 间），二是分别在新老校区迎新接待处及火车站接待点设置医疗服务点，并准备了防暑药、外伤急救药，为新生及新生家长提供医疗服务，三是在迎新期间，开展了一系列艾滋病防治活动，为新生发放预防艾滋病宣传册 3000 余份，利用校内宣传栏进行秋季常见疾病的预防宣传工作，四是在两个校区的接待场所准备了多个开水桶（新区 3 个、老区 2 个），配备了一次性饮水杯具，确保新生接待期间用水用电不出任何故障，五是对学生食堂进行了食品安全卫生大检查。

办公室作为后勤处核心部门，积极协调各部门做好了迎新的各项工作；汽车队保证了教职员工上下班的交通运输以及迎新期间晚上的值班。

以心迎新，后勤全体干部职工在 2018 年迎新工作中，用行动诠释了“三服务 三育人”的后勤工作宗旨，以最真挚的感情和最贴心的服务圆满完成了迎新各项后勤保障服务工作，圆满完成 2018 年迎新工作。

后勤服务处召开 2018 年新学期工作会议

9月2日下午,后勤服务处在望月楼会议室召开新学期工作会议。会议对学校新学期干部培训会精神进行了传达,对新学期后勤工作进行了安排布置。后勤科以上干部、校聘以上职工、临聘主要岗位员工参加会议。会议由后勤服务处党支部书记王子荣同志主持。



会议首先对学校新学期干部培训会精神进行了传达,对党委副书记、工会主席侯忠明所作的《坚持三全育人 纵深推进我校“322”大思政工作体系做细做实》、党委副书记、纪委书记雷超所做的《全面从严治党再出发》、副校长李壮成所做的《解读指标 找准差距 认清形势 明确方向——从解读国家指标到学校发展》等报告进行了传达和解读。

会议详细传达学习了党委书记王成端所作的《忠诚履职·求实创新·齐心协力推进学校高质量发展》和校长刁永锋所作的《深化改革·提升内涵·努力推动学校事业发展再上新台阶》的报告;

各部门负责人对暑假期间的后勤准备工作进行了总结汇报，对新学期的饮食服务、水电保障、维修工作、校园环境卫生、绿化管护、医疗卫生防疫、交通运输等后勤保障服务的重点工作进行了安排布置。



王子荣同志首先对后勤服务处各部门在暑假期间取得的工作成绩予以充分肯定，对后勤干部职工轮休不休，顶烈日、战高温，尽心尽力，提前做好后勤保障服务准备表示感谢。同时，王子荣还对后勤服务处新学期的工作进行了安排布置。他说，新学期，学校将新增学生一千余人，后勤保障服务的压力将增大，各部门一定要按照学校及后勤服务处年初的工作计划，以本科教学审核评估为抓手，按照学校“抓好四件大事，力争四个突破”的要求，扎实做好后勤保障工作。在餐饮方面，强化伙食供应保障，加强员工培训，努力增加花色品种，确保食品安全；在水电与维修管理方面，加强水电供应保障，及时跟进维修服务，确保用电用气安全；在物业管理方面，进一步做好校园

环境卫生，加强绿化植物管护，创造优美校园环境；校医院要强化卫生防疫，加强卫生宣传教育；处办公室要加强综合协调，规范办文办会，严格交通车管理。王子荣要求全体后勤干部职工，新学期，新作为，干部职工要强化责任担当，认真履职，善谋实干，攻坚克难，为学校建成特色鲜明优势突出的高水平应用型大学做好坚强的后勤保障。



校领导检查新学期后勤工作准备情况

新学期即将开学，为确保学校师生正常的学习与生活，8月30日下午，学校党委副书记侯忠明率队检查开学前的后勤工作准备情况。校办、后勤服务处、学生处等部门相关负责人参加检查。



侯书记一行深入新月楼、明月楼、学生公寓等区域，详细了解食堂、学生住宿、校园环境卫生等情况。在检查食堂的过程中，侯书记边看边问，详细了解了学生食堂的设备配置情况、人员准备情况、食堂物资采购情况、清洁卫生状况、新月楼厕所改造等情况；在检查学生公寓过程中，侯书记重点了解了暑期公寓维修情况、公寓文化建设情况、清洁卫生情况等。



检查结束后，侯书记在望月楼会议室主持召开了座谈会，听取了后勤服务处、学生处、信服中心、计财处等部门负责人就暑假期间的工作及新学期开学的准备情况的工作汇报。侯书记对各部门在暑假期间的辛苦工作予以充分肯定，对开学前的各项工作准备予以认可。针对检查中发现的一些问题，侯书记要求相关部门密切配合，抓紧时间及时整改到位。



为确保新学期顺利开学，侯书记对参加座谈会的各部门均提出了工作要求。针对后勤工作准备情况，侯书记要求：一是进一步做好餐饮工作。要加强从业人员教育培训，提前做好米面油等食堂物资准备，尽可能增加餐饮花色品种，强化食堂清洁卫生，确保在开学时向师生提供安全卫生丰富的伙食；二是进一步做好水电供应保障及维修后续工作。要加强用电用气安全管理，加强二次供水卫生管理，对暑假期间的维修项目要抓紧时间做好收尾工作。三是强化校园环境卫生管理。侯书记指出，新学期新气象，要进一步搞好校园环境卫生，不留卫生死角，确保校园干净卫生整洁。



报 送：校领导、校办公室

责任编辑：李 莉

后勤服务处办公室

2018年10月10日印发